



# hostivický měsíčník

ROČNÍK 19

ČASOPIS HOSTIVICKÝCH OBČANŮ

DUBEN 1992

**NEPŘEHLÉDNĚTE UVNITŘ LISTU:** VELIKONOČNÍ ZVYKY • NAŠE ZVONY • BUDE HOSTIVICE HEZKÁ AŽ ZA TISÍC LET? • LETIŠTĚ SOUSED, NEBO PROTIVNÍK • POLEMKA: ÚČASTNÍCI: BYTOVÁ KOMISE, MS ODS, STAROSTA, REDAKCE • CO JE V NAŠEM ZÁJMU • MÁ FIRMA PRAGA ŠANCI? • A PO DLOUHÉ DOBĚ POKRAČOVÁNÍ SERIÁLU M. ŠRÁMKA, Z HISTORIE NAŠEHO DOMOVA, TENTOKRÁTE O GRUNTECH NA BŘVECH

*Návrh zástavby proluky na Husově náměstí (zpracovala Klára Hradečná)*



# Z VELIKONOČNÍCH ZVYKŮ

Velikonoční týden vlastně začínal už předcházející nedělí, zvanou Květná. O této neděli, kdy se přinášely do kostelů ke svěcení větvičky jívy, vrby, břízy jako připomínka ratolesti, jimiž zástupy vítaly Krista při vstupu do Jeruzaléma, měl "kvést" i jeden každý. Tím, že si oblékl něco nového, pěkného, byť to byl jen drobný doplněk, si zajistil, že pokvete po celý rok. Pochopitelně nejochotněji tento zvyk dodržovali mladí - a určitě by nebyl proti mysli zejména dívkám ani dnes.

Dnem divů a kouzel byl Velký pátek. Nejen proto, že se o polednách odkrývaly utajené poklady. Rušno bylo už před východem slunce. Staří mladí se omývali vodou z potoků nebo studánek, aby byli zdraví, čilí a čerství jako ta voda. Dívky si omývaly obličej také pro krásu - a vyhráno měly ty, které omyly tvář sněhem, proto se za ním v podhůří vydávaly až do míst, kde se ještě udržel. Hospodyně měly důležitější starost: před úsvitem aspoň symbolicky vymetaly větévkami všechny místnosti, aby se v nich nedržel nepříjemný hmyz a nečistota. Hospodářům zas v boji proti krtkům pomáhaly časně nařezané větévky osiky, které zastrkány na okraji louky ji spolehlivě chránily proti krtčím nájezdům.

Na Bílou sobotu se po dvoudenní smutné odmlce slavně rozezněly zvony, aby ohlásily blížící se Kristovo vzkříšení. Ovšem zcela světsky se doporučovalo tomu, kdo chtěl mít celý rok dost peněz, aby si při zvuku zvonů poklepal na kapsy - ty pak měly být stále plné. Tohle však byla záležitost spíš mužů, neboť ženy měly plné ruce práce. Bylo třeba uklidit celý dům a napéci mazance, bochánky znamenané křížem, tvarem a barvou připomínající zářivé jarní slunko, vstupující s pozhváním do lidských příbytků.

Velikonoční neděle byla ve znamení barvení a zdobení vajec. Vajec, která byla a jsou symbolem počátku nového života, plodnosti a úrodnosti, která měla být hlavně dárkem pro příští den. Zejména ceněné byly kraslice v červené (krásné) barvě - a připravovat pro mládence takové vajíčko znamenalo, že se mu dívka chystá dát najevo víc než běžnou náklonnost.

K velikonočnímu pondělí patří pomlázka - jak pletenec z osmi vrbových proutků, tak stejným slovem označovaná velikonoční nadílka. Snad to tak vždycky nevypadá, ale s pomlázkou vstupuje

do domu ta nejlepší vůle. Šlehaním se totiž přeje šlehanému, aby se na něj přenesla pružnost, ohebnost a pohyblivost proutků.

(Převzato z časopisu Praktická žena 3/91)

## NAŠE ZVONY



"pěkně znějí, když ve svátek vyzvánějí". Tak se zpívalo v národní písni a zvony skutečně provázely člověka po celý rok. Jen na velikonoce se odmlčely - podle křesťanské legendy odletěly do Říma - a to je pak od Zeleného čtvrtka do Bílé soboty nahrazovaly kluci s řehačkami a klapačkami a ohlašovali ráno, poledne a večer, než se opět zvony rozhlaholily. Tak tomu bylo i v Hostivici v dobách míru, kdy plnily svou úlohu: Živé volám, mrtvé oplakávám, blesky krotím. /Vivos voco, mortuos plango, fulgura frango/.

Jen válka umlčovala vždy znovu jejich hlas, když mocichtiví je dávali přetavovat v děla. Tak za první světové války to byla rakouská armáda, která zabavila /rekvírovala, tj. bez náhrady ukradla/ dva zvony. První 28. května 1917, 600 kg těžký - nesl nápis: "Za panování Jeho Osvícenosti pana Maximiliána Josefa, Sv. říše římské volence Bavor a Pfalcu, slitý 1802 nákladem záduší za administrace Ant. z Šindelářů, pana vrchního Hynka Stibitze, pana faráře Vaise. Ulil ho J. W. Kühner v cís. král. Novém Městě Pražském". Zvon byl vysazen na okno věžní a odtud svržen na zem, kde se korunkou zvon zaryl, ale nepoškodil. Náladě lidí při snímání dal výraz p. uč. Fr. Pechlát verši, z nichž závěr zní: "Pokolení kolikeru takto zvonů znívaly, naposledy sobě samým hranu k pohřbu zpívaly.". 27. listopadu téhož roku byl zabaven i prostřední, 546 liber těžký sv. Vavřinec, jenž nesl obraz světce a nápis: "Slitý nákladem osadníků 1802". Zůstal jen umíráček o průměru 55 cm z r. 1887 s nápisem: "Za panování císaře a krále Ferdinanda, zastupitele patronátního Velebila, faráře Jiřího Rohleny zvon tento přelit od Karla Bellmanna v Praze". A téměř sedm let zněl na poslední cestě těm, kteří těžká léta válečná a poválečná nepřežili.

Zvony však lidem chyběly, a proto obětavě sbírali na nové. Podle dobrozdání kampanologa - znalce zvonů Václava Müllera byly pořízeny tři nové zvony v dokonalém souzvuku - sv. Jakub, sv. Vavřinec a Panna Maria /zvonila klekání/, ulité u firmy Herolt v Chomutově. Měly stejnou váhu jako dřívější dva a stály 25 980 Kč. Pak osmnáct let pěkně zněly, než přišel další světapán Hitler a němečtí nacisté.

Obecní kronika o tom píše: "25. března 1942 jsme se smutně rozloučili se třemi zvony, jež ukradeny německými nacisty putovaly do Německa, a s nimi i zvonky z kapliček v Sobíně, na Břvech, v Litovicích a v Jenečku." Tak opět zbyl jen umíráček sv. Vojtěch a lidem oči pro pláč. Z českých zemí bylo odvezeno 12 000 zvonů, jak zjistil zvonář p. Rud. Manoušek. Naše vláda po roce 1945 požádala o jejich vrácení nebo odpovídající množství zvonoviny, ale po únoru 1948 tehdejší min. kultury nemělo zájem a zvony zůstaly v Německu. Vráť se zpět nebo budou znít v cizině? Doufajme, že už nebudou přelity. Za revolučních bojů v r. 1945 byl i umíráček při ostřelování obce rozbit.

Konec války, lidé si konečně oddechli od utrpení, uctili památku padlých bojovníků a vzpomněli i na zvony. Sbíрка vynesla 20 000 Kč a umožnila pořídit nový zvon a 24. listopadu 1946 jej zavěsit. Nese nápis: "Památný tento zvon, rozstřílený při revolučních bojích 7. 5. 1945, byl obnoven firmou Manoušek a spol. v Brně". Na opačné straně je reliéf jezdecké sochy sv. Václava a pod ním nápis: "Nedej zahynouti".

A přání, moje i nás všech: Aby zvony vždy zněly na oslavu míru a nepřehlušila je ani válka ani neuzilost lidí, kterým vadí jejich hluk.

A. Saifrt

## JEŠTĚ O LITOVICKÉ KAPLIČCE

Člověku sluší pokora. Vždy, když se cítí příliš nad věcí, by měl přijít někdo, kdo mu namočí čumáček do loužičky. To se přesně stalo mně. Léta jsem byl přesvědčen, že mám z pozůstalosti po otci doklad o vrácení zvonů ze sběrný v Unhošti. Ještě po přečtení připomínky v minulém HM jsem ho hledal, přesvědčen o své pravdě. Ovšemže nenašel, nebyl, existoval jen v mé představě. Moc mne to mrzí. Ano, zvony se nevrátily, ale děkuji nejen za tento postřeh. Přesvědčil mne, že je nutno pracovat s doklady. Ostatně važno si pana Čížka - je poslední ze staré gardy. Tito skromní a nenápadní pracovníci nám odkázali zkušenost demokratického živoča obce, máme na co navazovat.

Ještě jednu výtku jsem sklídl. V HM vyšel před léty článek pana ředitele Šrámka na stejné téma. Jestli se zdá, že opakuji řečené, je to výsledek mých chabých schopností. To přece neměl být článek s popisem kapličky, měl to být výraz uspokojení nad obnovou jedné z našich památek. Kéž by se to stalo pravidlem i u ostatních, máme v tom dluhů dost.

J. P.

## AUKCE

Jedna z posledních aukcí podle zákona 427/90 Sb. v Hostivici nebyla příliš úspěšná. V sobotu 28. března 92 se v Dělnickém domě nabízelo k prodeji celkem devět provozních jednotek, desátou, obchodní a provozní sklad Agrozetu v Jenči, ministerstvo pro správu národního majetku a jeho privatizaci z aukce vyňalo doslova 24 hodin před aukcí. Okresní komise pro privatizaci s tímto rozhodnutím nesouhlasí a pokusí se dosáhnout jeho změny.

Další exklusivní nabídky namovitostí - rekreační chata na Slapech-Ždání a bývalý mlýn v Hostivici - nenašly zájemce.

Stejně to dopadlo s auty IFA W50 a Š706 i motorovým válcem. Ostatní jednotky se prodaly. Většinou za vyvolávací cenu. Jen v případě truhlářské dlabačky svedli dva dražitelé boj. Její cena stoupla z 12 tisíc na 27 tisíc. Příští aukce, tentokrát v Rudné, dne 12. dubna 1992 snad bude úspěšnější.

## „KDY TO BUDE – – ZA TISÍC LET?“

Vypůjčil jsem si jeden ze zápisů v pamětní knize výstavy Architektura a urbanismus Hostivice. Je na to těžká odpověď. Tak, jak je to na výkresech, modelech a kresbách studentů architektury na výstavních panelech, třeba nikdy. Cenné na tom je, že studie, náměty a řešení dílčích problémů města poskytují možnost diskuse, navrhuji cesty ke zlepšení vzhledu a funkce města. Je to cenné a důležité právě v této době, máme takřka poslední příležitost ovlivnit vývoj města. Vraťme se k oněm tisícím létům, vezměme jen záporné znaménko. To je období, po které naše obce existují /700 let slavených v roce 1977 se vztahují k první známé písemné zmínce o Hostivici/. Celých 900 let nepřineslo podstatný růst. V posledních 100 letech obce vzrostly několikanásobně, vzájemně prorostly a daly logický základ dnešnímu městu. Nekritizujme obě stavební expanze po první i druhé světové válce. Byly poplatné svojí době, životní úrovni i ekonomickým možnostem stavebníků. Pokusme se, až přijde další vlna výstavby - a ona přijde, možná dříve, než dnes odhadujeme - postavit nové čtvrti tak, jak to odpovídá dnešku /vlastně spíše zítřku/. Tomu by měl a musí sloužit územní plán, na kterém se pracuje. Měl by být probrán, ulice po ulici. Měli by se k němu vyjádřit občané, jichž se

bude týkat. Připomínky by měly být vzaty na zřetel nebo přesvědčivě vyvráceny. Proto je výstava důležitá - ukazuje řešení mnohých problémů města.

Tato výstava je první z řady akcí, které budou při hledání konečného řešení budoucího města uspořádány. Je akcí, která by měla probudit zájem občanů. Zájem o vytvoření skutečného domova, nejen místak přespávání.

Ještě jedna důležitá věc: Bylo by v zájmu města udržet vztah mladých adeptů architektury k Hostivici, zítřejší architekti by mohli městu v budoucnu moc prospět.

Jestli vám výstava Architektura a urbanismus Hostivice ušla, je to vaše škoda.



## JEDNÁNÍ MĚSTSKÉ RADY

J. P.

Městská rada Hostivice zasedala od veřejného zasedání městského zastupitelstva, které se konalo dne 27. února 1992, celkem dvakrát. Předkládáme nejzávažnější a nejdůležitější okruhy problémů, které řešila.

Především byla ustavena Havarijní komise města, ve složení: předseda - dr. Zvára, zást. předsedy Jan Neumann, vrchní inspektor Obvodního oddělení policie ČR, velitel Sboru dobrovolných hasičů, obvodní lékař a zástupce podniku Povodí Vltavy a Berounky.

Vzhledem ke změněné situaci v oblasti legislativy na úseku hospodaření s byty, byla zrušena bytová komise s tím, že o případném pronájmu bytů ve vlastnictví obce, rozhodne na návrh bytového referátu vždy městská rada. Na druhé straně bylo rozhodnuto o zřízení zcela nové komise městského zastupitelstva, a to komise živnostenské a obchodní. Jejím předsedou byl jmenován pan Stanislav Nedbal. Hlavní náplní činnosti této komise bude především spolupráce s městskou radou a živnostenským společenstvem ve smyslu zákona o živnostenském podnikání. O práci komise budete samozřejmě na stránkách našeho listu informováni.

Městská rada vzala na vědomí abdikaci pana ing. Josefa Arnolda na místo člena městského zastupitelstva Hostivice a podle §49, odst. 1 zák. ČNR č. 368/1990 Sb. o volbách do zastupitelstev v obcích, prohlásila za člena zastupitelstva pana Ferdinanda Poláka. Současně s výše uvedenou abdikací, pověřila městská rada funkcí oddávajícího pana ing. arch. Bohumila Fantu.

Ve smyslu zákonů č. 309/1991 Sb. a 389/1991

Sb. o ochraně ovzduší, byla schválena výše a způsob placení poplatků za znečišťování ovzduší.

Na návrh lékařů bylo zakoupeno polohovací lůžko, jako součást již dříve instalovaného a provozovaného magnetoterapeutického přístroje. Aplikace této terapie pro naše občany je zatím velmi kladně hodnocena. Určitě se v některém z příštích čísel HM dovíte daleko více z pera odborníků.

Společenská komise se zabývala změnami názvů některých částí města. Příštím zasedání městského zastupitelstva bude předložena ke schválení příslušná, obecně závazná vyhláška řešící tyto změny.

Po předběžné dohodě s pracovníky Státní památkové péče bude obnoven nátěr oken na radnici, zajištěna oprava střechy kovárny a východního křídla hospodářských budov, včetně zhotovení výlezů na střechu zámku.

Městská rada rozhodla, že nadále nebudou prostory městského úřadu propůjčovány ke schůzím politických stran a hnutí.

Bylo rozhodnuto nakoupit dalších 24 kusů kontejnerů na tříděný odpad, které budou rozmístěny podle návrhu KŽP, která rovněž v termínu do 30.4.1992 vypracuje přehled o nepovolených skládkách, jejich objemech a navrhne způsob jejich likvidace. Za ukládání inertního materiálu na řízené skládce Hostivice se stanovují tyto poplatky: 45,- Kčs za uložení 1m<sup>3</sup> pro soukromíky a 90,- Kčs za uložení 1m<sup>3</sup> pro organizace a podnikatele.

Oprava komunikace Litovická bude zadána odborné firmě, se kterou jsou v současné době projednávány technické podrobnosti.

Pan Hynek Hyška podal návrh na odprodej pozemku č. kat. 1171/15, kat. území Hostivice. Městská rada doporučila souhlasit s dlouhodobým pronájmem na 50 let s právem předkupním. Žádost bude vyvěšena a projednána na zasedání zastupitelstva.

Jaromír Kratochvíl  
tajemník MÚ

Prohlášení členů Městského zastupitelstva Hostivice, zvolených za demokratické síly, k zasedání ÚV KSČM, konanému dne 14. 3. 1992 v H o s t i v i c i .

My, podepsaní členové Městského zastupitelstva Hostivice, zvolení v komunálních volbách v loňském roce na kandidátkách demokratických stran a hnutí, zaujímáme k zasedání ÚV KSČM, konanému dne 14. března 1992 v Hostivici, toto stanovisko:

Je až příznačné, že zasedání se konalo právě 14. března, v předvečer výročí, na které náš národ má tak neblahé vzpomínky. Zřejmě je snaha v našich myslích toto datum dále fixovat.

Prohlašujeme, že městské zastupitelstvo, jehož jsme členy, nebylo informováno o tom, že zasedání se bude v Hostivici konat. Dále prohlašujeme, že se od tohoto aktu distancujeme a že jsme jím krajně dotčeni. Naší snahou je, aby jméno Hostivice bylo známé jiným způsobem, než tím, že bude spojováno se zasedáním ÚV KSČM.

Na budově, kde se zasedání konalo, byla do roku 1990 umístěna deska, oslavující 70. výročí vzniku KSČ. Protože budova patří obci, i když ji má v současné době v nájmu AGRAS Chýně, rozhodla městská rada o jejím sejmutí. Naší snahou i do budoucna bude, aby žádná podobná deska už zde umístěna nebyla.

## CO JE V NAŠEM ZÁJMU?

V minulosti bylo v tzv. celospolečenském zájmu takřka vše. Zvláště, pokud bylo možné takto zdůvodňovat činy jednotlivců a stran, sledující výrazně soukromý či úzce skupinový zájem. V současné době usiluje mnoho lidí o to, tento termín "celospolečenský zájem", rehabilitovat, tj. vrátit mu jeho původní smysl.

Úkolem poslanců obecního zastupitelstva nemůže být pouze podporování zájmů jednotlivců a skupin, byť by to byly zájmy živnostníků. Poslanci musí mít na zřeteli zájmy všech obyvatel města.

A je opravdu v zájmu nás všech, aby se v přestavěných garážích, obytných místnostech i jinde provozovala mezi jinými obytnými domy téměř manufakturní výroba, neodpovídající požadavkům konce 20. století? Jejich negativní vliv se projevuje ve zhoršování beztak zdevastovaného životního prostředí /hluk, zápach ředidel, odpady/.

Je opravdu v zájmu nás všech otevřít prodejnu potravin, která nemá zdroj pitné vody /na vodu ze studny je třeba koupit filtr, neboť na místní vodovod předpisy nepovolují přípojku, a filtr majitelka obchodu nekoupila/, nemá povolený příkon kW elektrické energie /místní trafostanice je již tak vytižena, že každá další zátěž by ji mohla vyřadit z provozu a beze světla by mohla zůstat celá obytná čtvrť/, a má suché WC na dvorku? Tato prodejna potravin u nádraží ve výkladě inzeruje otevřením, přestože majitelka dobře ví, že při kolaudaci nesplnila všechny požadavky a samotnou přestavbu zahájila hlava nehlava bez povolení

a potřebných vyjádření /hygienik, energetici, požárníci a stavební úřad/.

Je opravdu v zájmu nás všech bezhlavě započatou stavbu dodatečně povolovat s odůvodněním, že by to byly vyhozené peníze?

Vždyť dnešní doba by se od minulé měla odlišovat tím, že si všichni uvědomí pravidla hry a skutečnost, že zákon je třeba respektovat. Alespoň ta část obyvatel města Hostivice, která před sebou vidí jiné možnosti, než jaké poskytuje současný život ve městě.

Výše popisovanými způsoby se dosahuje pouze a opět jen soukromého prospěchu, protože prospěchu všech lze dosáhnout jen hrou podle pravidel.

ing. Vladimír Gabaš

## HOSPODAŘENÍ MĚSTA

Hospodaření města se řídilo schváleným rozpočtem a vycházelo z předpisů pro financování samosprávných měst a obcí.

Celkové příjmy činily	Kčs 14 724 308,36
Celkové výdaje činily	Kčs-10 031 218,20

-----  
Celkový výsledek hospodaření

4 693 090,16

Z uvedeného rozboru vyplývá výsledný efekt hospodaření za rok 1991 + 4 693 090,16 Kčs. Použité prostředky byly v podstatě vynaloženy na školství, místní hospodářství a vnitřní správu /celkem 81,74 %/.

Návrh rozpočtu na rok 1992 přineseme příště. Rozebereme si také podrobněji příjmy a výdaje v roce 1991.

## SOUSED, NEBO PROTIVNÍK

22. 1. 1992 nám předložila Česká správa letišť závažný dokument, nazvaný "Projednání dokumentace ochranných pásem" se žádostí o projednání ve smyslu platných zákonů, protože vyhlášením pásem mohou být zájmy přilehlých obcí dotčeny. Vzhledem k závažnosti dokumentu svolal náš stavební úřad 26. 2. 1992 ústní jednání za účasti zástupců města a dalších 20 obcí regionu.

Ukázalo se, že to je dokument závažný, protože skutečně výrazně zasahuje do životního prostředí všech obcí. Kromě dráhového systému stanoví ochranná pásma provozních ploch letišť, zájmového území letiště, ochranná pásma proti nebezpečným a klamovým světlům a omezení staveb vzdušného vedení. Stanoví též orní-

tologická a ochranná pásma. Všechna omezující opatření se především dotýkají Hostivice. Dokument obsahuje i záměr vybudovat další přístavací dráhu označenou jako BIS 07, směřující z jihozápadu na severozápad, tedy přímo přes Hostivici.

Zástupci města spolu se zástupci všech přítomných obcí vyjádřili zásadní nesouhlas s rozšiřováním prostoru letiště Ruzyně. Pro rozšíření ochranných pásem požaduje stavební úřad dodržení zákonných ustanovení, která platí i pro ČSL, tj. projednání územního plánu rozvoje letiště a teprve potom novelizaci ochranných ploch.

Zápis z jednání je k nahlédnutí na Stavebním úřadu v Hostivici.

Miroslav Zvára

## POLEMKA

### BYTOVÁ KOMISE PÍŠE

Se zájmem jsme si přečetli první číslo HM v letošním roce. Je škoda, že hostivičtí občané nechodí na veřejná zasedání obecního zastupitelstva a nutno podotknout, že by měli o čem přemýšlet. Tak by třeba zjistili, že dle vyjádření jednoho předsedy komise mu stačí k řešení problému jízda autobusem nebo tramvají. Spokojenost je prý na obou stranách.

To ale není bohužel náš případ. Náš problém spočívá ve vyslovení nespokojenosti pana starosty vůči práci komise bytové. My naopak vyslovujeme nespokojenost panu starostovi a celé radě měst. úřadu. Do komise nedostáváme žádné informace, ještě jsme neviděli jednoho člena rady, aby do komise přišel a projevil zájem o naši práci. Naše tvrzení, že můžeme řešit situaci jen do určitých možností je opodstatněné. Máme pravidelná zasedání komise, zápis je okamžitě zpracován a rozhodnutí vydána. Jsme si vědomi, že to samo ještě nepostaví ani jednu bytovou jednotku a ani jednu bytovou jednotku neopravíme.

Nutno ale podotknout, že přece jen je o byty někdy ze strany našich představených postaráno. Dokonce tak, že ani komise o tom neví. Při dotazu na veřejném zasedání měst. zastupitelstva, kde se schvalovala vyhláška o nebytových prostorách, proč nebyla komise účastna při tvorbě vyhlášky, bylo panem starostou řečeno, že rada rozhodla - komise bytová tuto vyhlášku řešit nebude. Ptali jsme se, proč nám to před

zasedáním nikdo neřekl. Lakonická odpověď pana starosty zněla: teď jste se to právě dozvěděli!

Nebo třeba obsazení bytové jednotky Státního statku Jeneč, kde je vypsán havarijní výměr. Rodina zde bydlí bez dekretu na byt, ale se souhlasem pana starosty. Rodina nyní žádá hygienika ať přijde, ať se podívá... Rozhodně si nenecháme zpochybňovat existenci v HM tím, že nic neděláme. Kdo bude řešit problém vystěhování rodiny z havarijního bytu? My ještě nevíme, ale asi ten, kdo řekl ať se nastěhují, nebo Státní statek Jeneč cestou soudu, ale rozhodně to nebude komise bytová.

Nyní k citované velké privatizaci a pisateli S. P. Musíme konstatovat, že projekty privatizace podniků byly předkládány ministerstvu pro privatizaci. Pokud si někdo pohrává s myšlenkou plné informovanosti občanů, není snad problém toto bytové komisi sdělit. Komise by se k danému problému vyjádřila a občan by nemusel strádat s vědomím, že byl o něco na veřejném zasedání ochuzen. Zatím je známo, že organizace nepodávají informace o svých privatizačních záměrech, včetně naložení s majetkem. Vydaná osnova slouží pouze pro protinávrrhy.

Situace je o to zajímavější, že tato zpráva, která je kritizována v HM, byla přednesena na zasedání rady měst. úřadu a podotýkáme, že v celém rozsahu. Nebylo žádných připomínek a nechápeme, jak za měsíc se mohl stát takový zvrát. Možná, že je to tím, že nikdo z bytové komise necestuje s panem starostou a radními autobusem nebo tramvají.

Tento příspěvek byl projednán na zasedání bytové komise dne 17. února t. r.

### PLNÍME SLIB

V březnovém čísle HM byla na konci článku nazvaného "Jednalo zastupitelstvo" zmínka o tcm, že dubnové číslo přinese názor pana Ferdinanda Poláka, předsedy MS ODS v Hostivici na průběh posledního zasedání. Upozorňuji, že se nejedná o osobní názor, ale o míření rady MS ODS.

Náš kritický článek, který se netýkal pouze únorového, ale též prosincového jednání, jsme před odevzdáním paní redaktorce (dne 3.3.1992 - pozn. red.) opatřili dodatkem, ve kterém jsme žádali uveřejnění v březnovém čísle HM vzhledem k aktuálnosti názoru.

Dle vysvětlení předsedy redakční rady HM dr. Plicky to již nebylo možné. Je však zajímavé, že jeho článek "Jednalo zastupitelstvo" reaguje v některých částech na naše názory.

V článku jsme vyslovili pochybnosti o svérázném výkladu §36a zákona o obcích, podivení nad tím, že dosud není jmenován předseda finanční komise, rozčarování nad interpretací výsledku hlasování o přestěhování tajemníka MÚ a nad polemikou, jestli městští strážníci mají či nemají být kontrolováni zastupitelstvem.

Reakcí na tento článek bylo pozvání na radnici. Jablkem sváru byl především citovaný paragraf, který podle nás jednoznačně stanoví způsob, jak uskutečnit záměry převést a pronajmout nemovitý majetek obce. Domníváme se, že v některých případech tomu tak nebylo a věříme, že veřejná soutěž na využití zámeckého dvora je první z vlašťovek správného postupu při nakládání s majetkem obce.

Dalším problémem jsou zápisy z veřejných zasedání, do nichž má právo nahlédnout každý z občanů. Nejsou totiž úplné. V zápise z únorového zasedání není ani zmínka o hlasování ohledně výměry kanceláří na radnici. Chápeme, že někdy je téměř nemožné zapsat všechny vyslovené názory, a proto se přimlouváme, aby jednání bylo zaznamenáváno na magnetofonový pásek. V usnesení ze zasedání by se měly objevit i závažné připomínky občanů, vznesené ve volné diskusi a samozřejmě, na dalším jednání zastupitelstva by měly být zodpovězeny zbývající dotazy. Doporučujeme též vlídnější moderování jednání zastupitelstva. Dosavadní způsob odraňuje občany od vyslovení vlastního názoru i od účasti na zasedání.

V závěru našeho článku byl dovětek: Občané, neseďte doma a zúčastněte se jednání zastupitelstva. Můžete do toho mluvit! Přijďte, budete vítáni.

Za radu MS ODS v Hostivici  
předseda Ferdinand Polák

## VYJÁDRĚNÍ STAROSTY

V poslední době bylo rušno kolem komise bytové. Jde o iniciativní orgán zřizovaný městskou radou, od kterého se očekává předkládání stanovisek či námětů městské radě k projednání. Tolik ustanovení zákona o obecním zřízení. Naše bytová komise to nesplňovala. Uznávám, že to nebylo v jejich silách, ale také to nebylo v její náplni. Ovšem pouze čekat na doručení informace je málo a vydávat rozhodnutí komisi nepatří.

I když je nesporné, že obsazovat či spíše neobsazovat byty při jejich naprostém nedostatku chuť do práce nikomu nepřidá. Je ovšem tře-

ba říci, že volné byty v Hostivici jsou. Majitelé s jejich obsazováním však otálejí, a tak je třeba čekat až na tlak tržních vztahů, který se i zde dostaví. Mnoho již vyřešil novelizovaný občanský zákoník. O užívání bytu se dnes dohodne vlastník bytu (pronajimatel) s nájemcem. Nepotřebují k tomu dekret, pořadník ani jiné projednání bytové komise. Městská rada zvažila všechny nové skutečnosti, opírající se o zákon a bytovou komisi zrušila. Bytové záležitosti obecních bytů vyřizuje bytový referát. Ten také má záznam uchazečů o byt. Pokud bude třeba obsadit konkrétní byt, předloží seznam uchazečů komisi zřízené k tomu účelu městskou radou. Iniciativy kohokoliv se nezříkáme, samozřejmě ji potřebujeme. K tomu však není komise nezbytná. Je třeba zájem. A k uplatnění návrhů a nápadů jsou na radnici dveře vždy otevřeny.

Je ovšem nepravda, že starosta obsadil byt v Jenečku. Takové tvrzení je vhod pouze tomu, kdo o byty zájem nemá. Jinak by ho určitě nenechal volný.

K další kritice uveřejněné jménem ODS v Hostivici znovu opakují, že městská rada nikomu nic nepronajala ani neprodala. Vedla pouze jednání, ze jakých okolností by k pronájmu určitého objektu mohlo dojít. Ostatně podobná jednání vedeme i dnes. K novelizaci zákona o obcích, jehož se citace § 36a týká, poznamenávám, že k ní došlo až s platností od 29.11.91, kdy příslušný zákon vyšel. Polemika o tom, zda má mít pracoviště tajemník tady, nebo jinde stejně jako polemika o kontrole městských strážníků do usnesení městského zastupitelstva nepatří. Co přísluší do pravomoci městského zastupitelstva je stanoveno zákonem o obecním zřízení.

Závěrem mi dovoluji projeviti důvěru k tomu, že pronesené kritiky jsou jen výrazem společné odpovědnosti především všech členů obecního zastupitelstva. Jinak by totiž nešlo o jednání městských orgánů, ale o maření tohoto jednání. Věřím, že tomu tak není.

Miroslav Zvára

## A NAKONEC REDAKCE

Něklik slov na vysvětlenou k článku pana Ferdinanda Poláka a rady MS ODS.

Předloha březnového čísla HM byla předána do tisku 4.3., svůj text odevzdal pan Polák 3.3.. Laskavý čtenář si jistě vzpomene, že jsme nejednou popisovali technologii vzniku našeho

časopisu. Zatím se nezměnila. Texty se musí nejdříve přepsat, pak rozstříhat (oddělit jednotlivé příspěvky), sestavit sled článků a zpráv a nalepit na předlohy (špígl či zrcadlo). Pak už lze podnikat jen opravdu drobné změny. Určitě ne reagovat na článek dodaný, když už tohle všechno je hotové. Jde-li o závažnou informaci, je pouze možné uvést ji jen krátkou poznámkou za cenu vypuštění nebo zkrácení některé jiné informace na téže stránce. I to se stalo.

Nevěřícím Tomášům zřejmě nejde do hlavy, že jsou-li dva lidé na témže zasedání, přirozeně reagují na stejné věci, i když je mohou vidět různě. Každý má na to právo. Jak jinak si vysvětlit poznámku pana Poláka, že náš článek "Jednalo zastupitelstvo" byl reakcí na to, co nám napsal.

Nyní tedy přinášíme jak článek pana Poláka a MS ODS (druhý v pořadí, neboť o prvním článku pana Poláka, který jsme v březnovém čísle oznamovali a slíbili uveřejnit nyní, "rada MS ODS v Hostivici na svém jednání rozhodla zrušit žádost o uveřejnění"), tak také článek, o jehož zveřejnění požádala bytová komise. Přirozeně, protože na to tentokrát byl čas, zveřejňujeme rovněž stanovisko pana starosty.

Nepopíráme, že bychom byli raději, kdyby místo polemiky na témata přece jenom ne z nejdůležitějších, bylo možné tisknout příspěvky podstatnější či pro čtenáře zajímavější a věci se vysvětlily přímo mezi kritiky a kritizovanými. Na vysvětlenou pro čtenáře, pozvání "na radnici", o němž se zmiňuje pan Polák, nebylo pozvání radniční, ale redakční (shodou je, že redakce má k dispozici místnost na radnici). Redakční rada měla za to, že by bylo dobré, aby v jednom vydání HM byl jak onen článek, tak i ohlas či reakce na něj. Snad bylo toto setkání přece jen užitečné, protože mezi prvním a druhým příspěvkem pana Poláka je zřetelný rozdíl. To můžeme ovšem jen usuzovat, protože samotného jednání jsme se právě na přání pana Poláka nemohli zúčastnit.

A ještě, vážení čtenáři, přijměte omluvu za věcnou chybu. V redakčním článku Jednalo zastupitelstvo je řeč o předsedovi privatizační komise. Jde samozřejmě o křeslo předsedy finanční komise. Chyba nevznikla úmyslně.

- red.

Vlídnu řečí více získáš, nežli sečí.



## CHCI STAVĚT

A v našem městě. Pozemek mám, ale mám na to platné doklady? Musím se také zeptat na stavebním úřadě, co na svém pozemku mohu postavit. Sláva, moje představy se shodují s názorem strážců stavebního zákona. Potřebuji ještě souhlas správce kanalizace, vodovodu a elektřiny. Co to ten inženýr na stavebním úřadě ještě chtěl? Aha, chci kopat i do silnice vodovod, a k tomu chtěl souhlas správců několika kabelů zabudovaných v silnici. To se o ty kabely bojí? Ne, nebojí, ale protože jsou jejich vlastníky, jsou takto zákonem chráněni oni i ty kabely. Konečně jsem všechny úřady oběhl. Jenže teď ještě potřebuji sehnat nějakého projektanta. To bude drahota. A přitom stavění určitě rozumím líp než on. Cože, že do toho bude mluvit ještě stavební komise města a soused? To snad ne! To už je horší než za... Když to těm byrokratům tak dlouho trvá, snad mi povolí alespoň začít předem kopat základy. Jinak to letos nestihnu. Představte si, ani tohle nejde. To snad není pravda. A ještě ke všemu se prý mám zařadit na konec fronty až za ty, co přišli přede mnou, jako by nevěděli, že to stavební povolení potřebuji ihned, tedy vlastně už včera. Čekat 14 dní. To snad nepřežiju.

To je vše, když to dobře dopadne. Ale buďme rádi, že stavba nebyla zahájena na černo. Byla by z toho pokuta a stavební povolení by stálo pětkrát tolik. Pokud by vůbec nějaké bylo.

Ing. Vladimír Gabaš



## CHOVATELSKÁ BILANCE

V pátek 20. března hodnotili chovatelé činnost za uplynulý rok. Upravený sál byl zaplněn členy, přišli zástupci sousedních chovatelských organizací, milá byla účast Baráčníků II. Stejně jako před rokem chyběl delegát okresního chovatelského svazu. Obsáhlá zpráva o činnosti podala vyčerpávající informace o dění za celý rok. Lze říci, že to byl rok plný usilovné práce. V únoru to byl již 8. Chovatelský ples, který si u hostivických občanů i širokého okolí získal tradici a pověst solidní společenské akce. Na červnovou Okresní výstavu drobného zvířectva se přišlo podívat přes 2 500 návštěvníků. Novinkou byla ukázka aranžování květin St. zámku Lány, mnoho obdivovatelů měl plemenný Jerseyký skot. Na jeho prohlídku přijeli chovatelé z Čech



i Moravy. Pochvalnými slovy nešetřil ani pan Jensen z Dánska, který spolupracuje s chovatel-  
ským svazem v ČR. V září se v chovatel-  
ském areálu sešli chovatelé koz celého západ-  
ního regionu středních Čech. Byl zde 1. nákup-  
ní trh plemenných kozlíků a koziček. Početná  
účast potvrdila, že kozí mléko a především  
sýry nacházejí mnoho příznivců v gastronomi-  
kém receptáři.

Hostivičtí chovatelé pokračují v dostav-  
bě svého areálu. Většinu plánovaných prací  
limituje výše spolkové pokladny. Přesto je tu  
nový laminátový přístřešek, jsou nové stoly,  
nábytek, doplňky v kuchyňce. V letošním roce  
bude opět 13. - 14. června OKRESNÍ VÝSTAVA  
drobného zvířectva s dalším rozšířením výstav-  
ních exponátů. Bude prodávána malá zahradní  
a lesní technika a potřeby pro chovatele.  
Očekáváme i zájem o účast drobných podnikate-  
lů. Bude opět expozice jerseyjského skotu,  
v sobotu od 13,00 hod. bude prodejní dražba  
plemenného skotu. Na sklonku léta - 22. 8.  
1992 se uskuteční 2. regionální trh plemenných  
kozlíků a koziček, jako doplnění bude prodej-  
ní trh ostatních druhů zvířat.

Z diskuse vyšlo mnoho podnětných návrhů.  
Vystoupení zástupce Ústředního výboru chova-  
telského svazu jenom potvrdilo správný záměr  
činnosti chovatelů. Na velké akce nezbyvají  
finanční prostředky a tak musí malé organiza-  
ce spoluprací se sousedy řešit svoji další  
budoucnost. Usnesení z výroční schůze ukládá  
úkoly v dostavbě areálu, činnost v osvětové  
práci pro občany. Jednomyslné schválení je  
zárukou, že se vše podaří, neboť v příštím  
roce oslaví hostivičtí chovatelé 60. výročí  
vzniku místní organizace.

A. Š.

## MALOVANÁ SOUTĚŽ



V novoroční soutěži, která byla vyhláše-  
na pro hostivické děti Soukromou cestovní kan-  
celáři SENIOR TOUR a základní škou-  
lou, za přispění městského úřadu, měly děti  
za úkol namalovat obrázek na téma "prázdniny  
1992".

V 1. kole soutěže školní porota dětské  
výkresy vyhodnotila a 30 nejlepších předala  
cestovní kanceláři. Hostivičtí občané měli pak  
pomocí soutěžních kupónů, které za 1,- Kčs  
obdrželi v cestovní kanceláři, vyznačit číslo  
výkresu, který se jim nejvíce líbil. Takto oz-  
načený kupón potom vhodili do hlasovací schrán-  
ky. Ta byla za přítomnosti majitele Soukromé

cestovní kanceláře SENIOR TOUR pana Milana  
Kalhaua, ředitele základní školy pana Víta  
Šolleho a tajemníka MÚ pana Jaromíra Kratochví-  
la dne 3. 3. 1992 otevřena a po sečtení hlasů  
přidělených jednotlivým číslům výkresů bylo  
zjištěno, že výherci se stávají:

Markéta L i n h a r t o v á 2.B - 1. místo  
Michal T e c l 2.A - 2. místo  
Jiřina J e d l i č k o v á 6.B - 3. místo

A jakou odměnu cestovní kancelář SENIOR  
TOUR pro nejlepší malíře připravila? Jmenované  
tři děti, jejichž kresby dosáhly nejvyššího  
počtu hlasů, pojedou zdarma na zájezd - SAFARI  
v rakouském Gänserndorfu.

A. K.

## ADRIÁŠOVY NAROZENINY



oslavili v pátek 6. 3. 1992 všichni klauni, pi-  
ráti, princezny, ježibaby, vodníci, kovbojové,  
zvířátka a ostatní masky. Několik neposedů bylo  
označeno kočičí prackou, v soutěžích nebylo  
vítězů ani poražených a sladká odměna nikoho  
neminula. Za ni vděčíme všem sponzorům maškar-  
ního reje: majitelům samoobsluhy a papírnictví  
na Husově náměstí, samoobsluhy Na pískách, v Li-  
tovicích, majitelce koloniálu paní Klauďové  
a majiteli první hostivické pekárny, panu Sed-  
láčkovi. Ještě jednou vřelé díky a za rok se  
těší na shledanou

ježibaba Bambulína a čaroděj Adriáš.

## NA POHÁDKU

### A ZA POKLADEM

Začátkem března jsme jeli s dětmi do  
divadla na "kerkonošskou pohádku" od paní Ku-  
bátové s názvem Čert, Bára a z pekla štěstí.  
Pohádka se dětem líbila a ještě je čekalo na  
konci představení překvapení, když zrovna z na-  
šich řad byl vylosován Milan a převzal z ru-  
kou představitelky Báry hračku - malého skřítk-  
ka.

Na sobotu 14. března zvaly plakáty všech-  
ny děti na výpravu Za pokladem loupežníků.  
Zrovna v těchto dnech se počasí zhoršilo -  
silný vítr ohýbal stromy, déšť, kroupy, sníh.  
A přesto přišly odvážné děti, které chtěly zm-  
řit síly s loupežníky.

První úkol na trase děti "jako" vařily.  
Aby se před těžkou cestou posilnily, měli vy-  
brat potraviny k vaření bramborové polévky.

Správně vyloučily žvýkačku, cukr, skořici. Pokračovaly dál a čekaly je nejedny překážky, které musely překonat. Spadlý strom přes cestu představovala větev, kterou musely děti přerýznout pilou. Pak je cesta zavedla k medvědímu brlohu. Pár otázek o přírodě děti většinou znaly, znali byste odpovědi také?

1) první jarní květy, 2) kdy mají ptáci zub (tzv. vaječný, který se po vyklubání z vajíčka ztrácí), 3) proč se nesmí sahat na vajíčka v hnízdě, 4) kdo je březňáček (zajíček) a březňáčka (kachnička) a za 5) jaký druh medvěda žije na území ČSFR.

Děti odpovídaly, ale to už probuzený, po zimě hladový a mrzutý "náš" medvěd vylézal z úkrytu. A protože medvědi rádi sladké, měly si děti medvěda udobřit bonbónem rovnou do tlamičky, aby je pustil dál za loupežníky. Medvěd bručel a oháněl se tlapkami, děti se ale nebály a medvěda nakrmily. A aby to neměly jednoduché - ještě měly s medvědem soutěžit v přetahování, a to byl po zimě přece jen zesláblý, a tak se to všem dětem povedlo. Pak tedy mohly běžet dál a na trase je čekala další překážka. Dva kameny přes cestu, na kterých si vyzkoušely svou obratnost. Přecházely kameny, přelézaly, podlézaly - pomoci si mohly lanem.

A už už měly loupežníky na dosah. Ale policie loupežníky pochytila a odvedla dříve, než děti dobehly. Na místě však zůstal poklad loupežníků, který tam poztráceli. Děti si měly předměty zapamatovat. Byly tam stříbrňáky, truhlička s klenoty, meč, zlaté džbánky, zdobené zrcátko, křišťálový zvonek a dokonce tam loupežníci ztratili i čepici.

Pak už se děti vracely zpět do cíle, do klubovny, kde v teple a osvěžení horkým čajem, měly ještě sestavit větu ze slov, které na trase byly umístěny pod obrázky loupežníků. Věta měla znít: Královsko-císařská policie pochytila vždy všechny loupežníky. A pak už jsme předali ceny těm nejlepším: Petrovi, Vaškovi, Magdě, Markétě, Petrovi, Veronice, Hance, Katce a Tomášovi.

Takové akce pořádáme každý měsíc a zveme na ně všechny děti - přijďte, těšíme se na vás.

Poly

## PRANOSTIKY

Nechť si duben sebelepší bývá, ovčákova hůl se přece zasněžívá.

Na velikonoce jasno - bude laciné máslo.



## VAŠE ŠANCE S FIRMOU PRAGA

Až budete zvažovat vyhlídky různých podniků, které vstupují do první vlny kupónové privatizace, jistě si položíte také otázku, co Praga. Má šanci stát se moderním evropským výrobcem, jakým už tato továrna jednou byla? Že budete o firmě Praga uvažovat, je přirozené, vždyť provoz v Hostivici poskytuje obživu mnoha hostivickým rodinám. Abychom vám při všech úvahách a rozhodování pomohli, připravili jsme společně s vedením podniku Praga tento informační článek.

Stručně z historie podniku. Továrna Praga byla založena v roce 1907. Od roku 1910 nese jméno Praga. Od počátku své existence vyrábí osobní a nákladní automobily. V roce 1930 vyráběla dokonce polovinu československé automobilové produkce. Byly to osobní automobily různých tříd, od lidových vozů po luxusní limuzíny, nákladní auta nosnosti od 1 do 7 tun, autobusy, terenní vozidla, tanky a obrněné vozy, motocykly, letecké motory a dokonce i letadla.

Za okupace byla zavedena válečná výroba a vývoj automobilů byl zastaven. Na konci války bylo 90 % výrobních kapacit závodu při leteckém útoku zničeno.

Po válce byla obnovena jen výroba nákladních aut. Zestátněním bylo továrně Praga direktivně určeno vyrábět nákladní vozidla střední velikosti. Do roku 1953 to byly hlavně úspěšné vozy Praga RN a Praga RND. O rok později začíná výroba třítunového terénního vozu Praga V3S, vyvinutého původně pro armádu, a silniční verze Praga S5T. V roce 1964 končí výroba těchto vozů v závodě Praga. Přebírá je firma Avia. Pragovka má vyrábět jen převodovky. Bylo by možné jmenovat řadu úspěšných typů, počínaje typem Praga 2M70 až po výrobky, které jsou teprve připravovány do výroby.

Přechod na tržní hospodářství přináší podniku řadu nových úkolů, z nichž hlavní místo zaujímá privatizace. Prvním krokem byla restituce majetku původním vlastníkům. Týkala se jen malé části kapacit, převážně součástí podniků, s nimiž se Praga spojila v průběhu posledních desetiletí. Privatizační projekt počítá se vznikem akciové společnosti, jejíž součástí má být základní závod ve Vysočanech, k němuž patří také provozovna v Hostivici, závody v Lounech a ve Strašnicích a opravárenský závod v Nové Bani ve Slovenské republice.

Forma akciové společnosti má jednak umožnit zaměstnancům podílet se na správě podniku a výsledcích hospodaření, jednak umožnit dodatečný vstup nezbytného zahraničního kapitálu do společnosti.

V souladu s dlouholetou tradicí, dosavadní specializací a technickými předpoklady bude akciová společnost PRAGA podnikat zejména v oblasti výroby převodovek pro nákladní automobily a autobusy, výroby a prodeje užitkových vozidel univerzálního typu. Doplňkovým výrobním programem bude výroba různých kooperačních zakázek strojírenské povahy a metalurgie. V rozvojových podnikatelských aktivitách je proti současnému stavu zahrnut vysoký podíl inovací a zcela nových výrobků, které v časovém horizontu do roku 1995 tvoří více jak 75 % celkového objemu předpokládaných tržeb.

Vývoj nových převodovek je výhledově směřován na snížení hmotnosti, zdokonalení synchronizace, vysokou životnost, elektropneumatické systémy řazení a zvýšení podílu elektroniky.

Příkladem jsou mechanická čtrnáctistupňová převodovka 14 PS 150 vybavená elektronikou a určená pro těžké nákladní vozy s návěsem, mechanická osmistupňová převodovka 8 PS 120 vybavená elektronikou s možností připojení retarderu VOITH určená pro autobusy. Jsou připraveny pro sériovou výrobu. V řadě nově vyvinutých a do výroby připravovaných typů převodovek zaujímá mimořádné místo víceúčelová převodovka PRAGA 8 PR 30, určená k montáži do užitkových vozidel - nosičů nástaveb. Její využití je opravdu univerzální: do stavebních strojů přes nástavbová komunální vozidla až po jednoúčelové speciály.

Vývoj této převodovky se váže na potřebu vyvinutí a vyrobení nejprve prototypu univerzálního automobilu pro práci s různým pracovním nářadím v silničním hospodářství, především dálničním a různé další komunální činnosti, pro použití v těžko přístupných terénech, v zemědělství atd. Takové vozidlo čs. domácí trh již delší dobu citelně postrádá a jeho potřebu je nutno řešit dovozem. Myšlenka vyplnit tuto mezeru vznikla v závodě PRAGA ve Vysočanech. Zde se v roce 1985 zrodila první verze univerzálního vozidla. Vývoj vycházel nejprve z vozu V3S, později z lehkých nákladních automobilů AVIA. V roce 1986 a 1987 byly prototypy vozů UV 80 vystaveny v Brně. Dále probíhal vývoj vozů PRAGA UV 80 v podniku AVIA za spolupráce především Pragy a Agrozetu Roudnice nad Labem. Ctižádost podniku však leží v oblasti vlastní výroby vozů. Původní idea automobilové výroby,

která stála u zrodu tohoto podniku, stále žije. V letošním roce došlo k dohodě mezi Avii a Pragou o dokončení vývoje univerzálního vozu UV 80 v podniku Praga. Tím byl učiněn významný krok k návratu podniku Praga k automobilní výrobě.

Privatizační projekt navrhuje privatizaci podniku Praga kombinací kupónové metody a vstupem zahraničních investorů, kteří přinesou kapitál zvyšující základní jmění podniku. Po předběžných konzultacích se zakladatelem /ministerstvem průmyslu ČR/ a ministerstvem pro správu národního majetku a jeho privatizaci je navrhováno následující rozdělení akcií: 3 % restituce, vyplývá ze zákona 8 % převod na banky, 29 % kupónová metoda /za kupóny bude směřeno asi 231 000 akcií/, 60 % ponecháno ve Fondu národního jmění pro zahraniční partnery.

O podíl na účasti při kupónové části privatizace podniku Praga projevil zájem investiční fond I. B. investiční a privatizační fond a.s. Zakladatelem fondu je společnost se zahraniční účastí I. B. TRADE a FINANCE Praha Ltd., jež má kontakty a zastoupení ve Wiesbadenu (SRN) a Chicagu (USA). Fond je orientován na trvalé a každoroční zhodnocování výsledku investiční činnosti fondu, i když samozřejmě až po dvou letech činnosti. IČO 453 13 113.



## PROČ SE NEZASMÁT?

"Víš, Jiří, že všichni muži, se kterými jsem před tebou chodila, jsou nyní mnohem bohatší než ty?"

"To je logické, miláčku!"

"Třeba vepsali do kupónové knížky IČO 453 13 113."

.....

Žena přišla na schůzku o hodinu později. Muž celý rozčilený: "Takovou dobu tu chodím a vypadám jako pitomec!" "Ale já přece nemůžu za to, jak vypadáš."

# BŘEVSKÉ GRUNTY



Druhým břevským gruntem byla usedlost s dnešním číslem 1068 v ulici U ovčína. Bydlívali zde Šimáčkoví, dnes tu žijí Ryskovi. V Purkrechtní knize byl grunt označen tímto znamením:



První záznam o něm je z roku 1544, kdy zde byl usedlý jakýsi Martin a po něm roku 1597 Jan příjmením Fochr. Ten ho téhož roku prodal za 95 kop Matěji Albrechtovi, který v roce 1610 zemřel. Byl to bezdětný vdovec a grunt po něm získal v roce 1618 za 140 kop Šimon Čejka. I ten však brzy zemřel a Eva, vdava po něm, usedlost prodala roku 1621 Matěji Štírkovi. Od něho ji po třech letech koupil za 140 kop Bartoloměj Litovický. Ani ten zde dlouho nebyl, roku 1628 prodal grunt za stejnou cenu Janu Řezáčovi.

V příštích letech byla usedlost opuštěná, teprve roku 1654 je jako její majitel uváděn Matěj Hošek. Roku 1662 ji získal za 70 kop Jan Hošek s manželkou Annou. Při gruntu bylo 20 strychů polí, vrchnosti platil hospodář ročně 2 kopy 60 grošů úroku, 6 slepic a kopy vajec. Roku 1667 koupil statek za 90 kop Jan Sedlák, aby ho o dvanáct let později prodal za stejnou cenu Václavu Voborníkovi. 23. března 1688 získal grunt za 80 kop míšenských Martin Hanzlík. Bylo při něm 8 kusů polí ve výměře 66 strychů, 2 kusy luk a zahrada. Roku 1722 zde hospodařil Vojtěch Hanzlík a po něm roku 1734 Šimon Hanzlík. O něm je v Purkrechtní knize z roku 1745 tento zápis:

Šimon Hanzlík, jsouce nedostatečně silný hospodařiti, Martinu Kubátovi grunt svůj opustil, však ale, poněvadž ten nyní jmenovaný Kubát královským a vrchnostenským povinnostem práv býti nemohl, toliko hospodářství zle spustil, tak v následujícím 1746 roce grunt tento Václav Macháček z nařízení Vrchního hejtmanského Auřadu dědičně převzal jak skrz rychtáře sobínského Jana Linka a hostivického Matěje Hoška právně prošacován jest".

O pět let později, roku 1750, je v Purkrechtu

o tomto gruntu další zápis:

"Po smrti Macháčka nemohouce pozůstalá vdova Anna Macháčková dále hospodařiti, grunt tento Diviši Plodrovi dědičně postoupila a to na ten a takový způsob, aby on Diviš Plodr jí Anně Macháčkové za propuštění toho gruntu 200 kop dáti a skládati povinen byl a další dluhy sumou 518 kop zaplatil, na což on taky přistupuje".

V dalších letech hospodařili na gruntě postupně tři Hanzlíkové: 1759 Martin, 1787 Josef a 1794 Tomáš, který roku 1823 prodal usedlost Jiříkovi a Kateřině Šimáčkovým za 4250 zlatých. Jiří Šimáček byl břevským rychtářem a hospodařil zde až do roku 1852, kdy usedlost předal synovi Štěpánovi a jeho ženě Majdaleně. Potom zde od roku 1887 hospodařili ještě dva Šimáčkové, Josef a po něm Antonín. Ti postupně prodali pole i ke statku nálczející, takže od roku 1925 Antonínovu synu Štěpánovi zůstalo již jen obytné stavení, při němž zařídil zámečnickou živnost a opravnu strojů.

Další dva obytné objekty, označené v Purkrechtní knize dále uvedenými domovními znaky, byly pozůstatky původní břevské tvrze. Povězme si nejprve, co je o ní známo.

Břve patřily v nejstarší době svých dějin plasskému klášteru, v jehož pamětech byly zapsány německým jménem Schegen. Koncem 13. století staly se majetkem pražských měšťanů, z nichž nejvýznamnější byli Rokycanerové. Jeden z nich, bohatý kupec Fráňa, vlastnil hrad Ckoř a byl finančním poradcem císaře Karla IV. Břve patřily jinému Rokycanerovi, Františku, a po něm jeho synu Jankovi. Ten zemřel někdy po roce 1438 a Anička, vdova po něm, se vdala za Oldřicha Medka z Valdeka, známého komorníka královny a od roku 1479 purkrabího Pražského hradu. Později se Břve staly majetkem Chrta ze Rtína, který v té době vlastnil Litovice. Za něho břevská tvrz zpustla. Obnovena byla zhruba po padesáti letech některým z členů dalšího vladyckého rodu, který Břve vlastnil. Byli to Údrče, kteří v roce 1585 ves prodali Gothardu Floriánu Žďárskému. Za Chrta ze Rtína patřily k tvrzi tři rybníky: Starý Břevský, Nový Břevský a Sleník, poplužní dvůr, chmelnice a štěpnice. Z poddaných jsou v pramenech jmenováni tři: Žehnák, Martin a Janek, který byl krčmářem /o něm bude zmínka později/. Při převodu majetku zapsal vrchnostenský písař do jeho soupisu stříbrný, napůl černý koflík, tři koně s postroji bez chomoutů, čtyři krávy, jalovice, skopový dobytek a vepře. Později, v roce 1662 zde byly uváděny rybníky čtyři, a to Břevský při krčmě, Kala či Kalský, Nekejcov

nad Břevským a Čížek nad Kalským.

Zmíněná dvě obytná stavení se nalézají v ulici U ovčína a mají popisná čísla 1069 a 1070. V prvním, majícím znamení



je v roce 1707 zapsáno v Purkrechtní knize:

"Domek panský poblíž ovčína tu se nachází, však na stavení velmi chatrný, v kterém prve podruzi zůstávali. Nyní ale takový pohodný pražský a nájmu má k němu kousek panského pole, co pro vždy ovčák užíval". Později zde bydlel panský zahradník.

Druhý domek, dnes v majetku ČSSS Jeneč, byl součástí ovčína a byl označen znamením



O něm je v Purkrechtní knize v roce 1707 tento záznam:

"Domek neb byt pro mistra polního a čeleď jeho jest jeden, ku kterému pro lepší vyživení dítek a čeledě své jemu pole dána jsou".

Tehdy bylo v ovčíně chováno na 300 ovcí. Za práci s nimi dostával ovčík v roce 1732 dva strychy pšenice, dvacet strychů žita, dva strychy ječmene a dva strychy pole k užitku, což mu na penězích vynášelo ročně 39 kop. Řadu let sloužil ovčín svému účelu, ale s postupným úbytkem ovcí upadal, až jejich chov zde zanikl úplně.

## Z POLICEJNÍCH DENÍKŮ – MĚSTSKÉ POLICIE

Dva vetřelci, kteří právě vnikly do tzv. TESKO-baráku na Husově náměstí, byli vyrušeni hlídkou MP krátce před půlnocí dne 21. 2. 1992. Vypáchili dveře, rozsvítili si - a víc už nestihli.

Propadl se do potoka. Nákladní automobil s vlečkem, plně naložený, vjel při vyhýbání se protijedoucímu vozidlu na chodník poblíž pošty dne 10. 3. 1992. Naštěstí tam v tu chvíli nikdo nebyl, ale chodník se pod tíhou vozu prolomil a souprava spadla do potoka. Díra byla provizorně zakryta silničními panely.

Zloděj jogurtů přesunul svoji působnost z litovické na hostivickou samoobsluhu.

Několikrát v tomto měsíci spustil poplach bezpečnostní systém firmy MADAS. Naštěstí planě.

Hasiči na Nouzově. Obyvatelé okolí náměstí Dukelských hrdinů při jarním úklidu zapálili hromadu shrabaného listí a klestí. Sílný vítr zvedal hořící materiál až do korun okolních bříz, a tak hodinu po půlnoci dne 12. 3. 1992 museli být povoláni hasiči z Roztok.

Havárie BMW, osobního auta s německou poznávací značkou, byla MP ohlášena po půlnoci dne 18. 3. 1992. Řidič, v podnapilém stavu a bez zranění, byl dopraven do místa jeho přechodného bydliště v Hostivici, Nouzově.

Pozor na vypalování trávy! V případě přistižených pachatelů hrozí značná finanční pokuta!

## – REPUBLIKOVÉ POLICIE

Dvěma neplatnými bankovkami v hodnotě dva tisíce francouzských franků zaplatil host v jednom hostivickém penzionu dne 21. 2. 1992. Provozovateli tohoto ubytovacího a směnárenského podniku způsobil škodu ve výši 9 800,- Kčs. Obě bankovky byly zajištěny.

Nezvaný návštěvník vnikl do zahradního domku v Hostivici dne 27. 2. 1992. Zkonzumoval různé potraviny a sebral brašnu s nářadím. Majiteli způsobil škodu za 1 600,- Kčs.

Krádež traverz v hodnotě 2 250,- Kčs z volného prostoru nádraží oznámil dne 29. 2. 1992 hostivický podnikatel.

Předstíral hledání dokladů, náhle zařadil rychlost a ujel. Přitom však srazil policistu. Tak si počínal řidič automobilu Škoda 1000, který dne 27. 2. 1992 při průjezdu Hostivicí vjel do protisměru. Policista RP auto z toho důvodu stavěl a řidiče vyzval k předložení dokladů. Ten po chvíli hledání automobil prudce rozjel a policistu levou částí vozidla srazil na zem. Po lékařském ošetření byl policista propuštěn do domácího léčení. Následně bylo zjištěno, že tento řidič má právě zákaz řízení všech vozidel po dobu 9 měsíců. Jeho počínání bylo označeno jako útok na veřejného činitele.

Zabezpečovací zařízení pro sídliště. Vedení MP se rozhodlo pro úzkou spolupráci s firmou MRB-Alarmtechnik, z které vyloučí pro město mnoho výhod, jakož i nabídka instalace zabezpečovacího zařízení typu TARZAN, které je zvláště vhodné pro sídlištní zástavbu.

Těsně po násilném činu byl dne 19. 3. 1992 hodinu po půlnoci, ve svém bytě poblíž nádraží, zadržen podnapilý a zřetovaný občan R. M. Vzhledem k nebezpečnosti jeho chování byla použita služební pouta. Přivolaný lékař rozhodl o převezení násilníka do psychiatrické léčebny v Bohnicích.

A. K.

## KAM ZA NÁKUPEM V HOSTIVICI

Kiosk Stanislava Nedbala - Lipová 585  
/proti sídlišti Na pískách/  
Hostivice, tel. 395 287

Pan Nedbal se drží hesla - pokud jsi užitečný, žiješ! Necítí se žádným velkým podnikatelem, ale obyčejným "hokynářem". Jak říká, takovým, který se snaží být svému okolí užitečný na svých 16 m<sup>2</sup> prodejní plochy. O tom, že to se službou svému okolí myslí vážně, svědčí i jeho prodejní doba. Otevřeno má od pondělí do pátku od 7,00 do 11,30 hod. a od 13,00 do 19,00 hod., v sobotu od 7,00 do 11,30 a od 13,00 do 18,00 hod., v neděli od 9,00 do 11,30 a od 13,00 do 19,00 hod. Opozdilci ale mohou přijít i později. Jeho prodejní doba tak činí včetně soboty a neděle minimálně 69,5 hodiny týdně. Svědčí to o tom, že pan Nedbal svůj veškerý čas věnuje službě zákazníkům. Můžete si zde zajistit nákup "do tašky", případně objednat nákup telefonicky. Aby mohl obohatit svůj sortiment zboží, od poloviny dubna rozšiřuje své prodejní prostory. Chce prodávat za "slušné" ceny a být tzv. "večerkou" v Hostivici. Již teď je u něho dobrý výběr v základním potravinářském zboží, v uzeninách, v nápojích /Plzeň 12°/ i v malé drogerii /mycí a prací prostředky, hygienické potřeby apod./. Svým zákazníkům se vždy snaží vyhovět a splnit veškerá jejich přání.

Přejeme mu mnoho zdarů v jeho dalším podnikání a hodně spokojených zákazníků.

K. Š.

## VZPOMÍNKA



Dne 10. dubna 1992 jsme vzpomněli 1. výročí úmrtí mého bratra, pana Jiřího Š e f r n y z Austrálie a 21. dubna 1992 mé snachy Hany B u c k o v é z Chýně. Současně 23. dubna i druhého výročí smrti mého nenahraditelného manžela Miloslava B u c k a.  
Za upřímnou vzpomínku děkuje

Olga Bucková a synové s rodinami.

.....  
S bolestí v srdci vzpomínáme, že dne 12. dubna 1992 je to rok, kdy nás navždy opustila naše milovaná maminka, babička a prababička, paní Anna K l e t e č k o v á. Kdo jste ji znali, věnujte jí vzpomínku s námi.

Jiřina a Miloš Tušerovi s dětmi  
a jejich rodinami

.....  
S bolestí a zármutkem si 18. 4. 1992 připomeneme již 5. přesmutné výročí dne, kdy od nás navždy odešel náš drahý manžel; tatínek a dědeček, pan Jaroslav M i n a ř í k. 25. 4. 1992 by se dožil 75 let. S láskou stále vzpomíná manželka Eliška a dcery Vlastka, Hana a Ivana s rodinami.

.....  
Dne 20. dubna 1992 tomu bude 10 let, co nás navždy opustil milovaný manžel, tatínek, dědeček, pan Karel K r o l. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Manželka, děti a vřučata.

.....  
Dne 20. dubna 1992 si připomeneme 100. výročí narození Vojtěcha Z v á r y, který svůj život prožil v Hostivici. Vzpomeňte s námi.

Dr. Miroslav Zvára s rodinou

.....  
Dne 27. dubna 1992 vzpomene 11. výročí úmrtí pana Václava B e r e š e. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Manželka s rodinou

.....  
Dne 29. dubna 1992 uplyne 20 let ode dne, kdy zemřel můj manžel, tatínek a dědeček, pan Václav D u c h e k. Prosíme o tichou vzpomínku.

Manželka, dcera a synové s rodinami

.....  
Dne 30. dubna 1992 je tomu 11 roků, co zemřel pan Zdeněk P u l e c, v červenci by se dožil 70 roků. V říjnu to budou 4 roky, co zemřela sestra Anna J e l í n k o v á z Jenče. Kdo jste je znali a měli rádi - vzpomeňte s námi.

Manželka s rodinou

# PODĚKOVÁNÍ

Děkuji pracovníkům samoobsluhy Na pískách pod vedením pana Černého za odevzdání ztracené zlaté náušnice.

Vděčná zákaznice

## STŘÍBRNÁ SVATBA

### Stříbrná svatba.

Manželé Jan a Jana Prokopovi oslavili dne 14. března 1992 na MÚ v Hostivici 25 let společného života. Všem gratulantům děkují za dárky i hezká přání.

## KRONIKÁŘ

Na vlastní žádost byl pan Miloš Šrámek, bývalý ředitel základní školy v Hostivici, který dlouhá léta vedl místní kroniku, oprostěn od této povinnosti. Za dlouholetou a obětavou práci mu poděkovali představitelé města v čele se starostou dr. Zvárou. Zároveň byl touto činností pověřen nový kronikář, pan ing. Jiří Pergl, člen naší redakční rady. Požádáme ho o "programové prohlášení" do některého z příštích čísel HM.



### 8. KVĚTEN

#### V Z P O M Í N K O V Á S L A V N O S T

u pomníku padlých na Husově náměstí se bude konat dne 8. května 1992.

Bližší informace najdete na informačních tabulích MÚ.



## KULTURNÍ POŘADY

15. 4. - 19.00 hod. - zámek  
koncert sopránistky Marty Boháčové  
spojený s besedou s J. Boháčem

21. 4. - 18.00 hod. - Dělnický dům  
"Život a dílo J. A. Komenského"  
přednáší dr. A. Tejnor

Druhá přednáška MUDr. Jiřího Váchy

### "ALTERNATIVNÍ MEDICINA - LÉČENÍ BEZ CHEMIE"

se koná ve středu 22. dubna 1992  
v 19.00 hod. v sále Dělnického domu v Hostivici.

24. 4. - zájezd do Hudebního divadla v Karlíně  
na představení "PODSKALÁK"  
odjezd autobusu v 18.30 hod.

11. 5. - Dělnický dům, 19.00 hod.  
"Sejdeme se u Procházků"  
(účinkují Stanislav Procházka st.,  
Stanislav Procházka ml. a Jaroslav  
Čejka). Předprodej vstupenek v kult.  
středisku každé úterý a čtvrtek.

27. 5. - Dělnický dům, 9.30 hod.  
"Čarování s divadlem"  
Srdečně zveme rodiče s dětmi!

## KURSY

Městské kulturní středisko bude opět od září 1992 pořádat k u r s y h u d e b n í v ý - c h o v y. Přihlásit se mohou děti již od 7 let. Nabízíme výuku ve hře na tyto hudební nástroje: flétna, kytara a klavír.

## KINO



K v ě t e r

1., 2.	Král Kolohnát	ČR
5.	Žhavé výstřely	USA
8., 9.	Causa Warčových	USA
12.	Hudson Hawk	USA
15., 16.	Komando	USA
19.	Karate Kid II.	USA
22., 23.	Kdopak to mluví	USA
26.	Nadine	USA
29., 30.	Návrat do modré laguny	USA

Změna programu vyhrazena

## INZERCE

### Sběrna oděvů pro čistírnu

Jiřina Neumannová  
Litovická 623, Litovice - (u rybníka)

otevřeno: Po - Pá: 17.00 - 20.00 hod.  
So - Ne: 8.00 - 14.00 hod.

### PRODEJ PROPAN-BUTANU

od 1. dubna 1992

úterý: 15.30 - 17.30 hodin  
pátek: 15.30 - 17.30 hodin  
sobota: 8.00 - 9.00 hodin

# Firma Vaněk J & M a spol.

## MALÍŘSKÉ A PÍSMOMALÍŘSKÉ PRÁCE

- práce lakýrnické - dveře, okna
- tapetování
- nátěry okapů a fasád
- pokládání koberců a podlahových krytin
- úklidové práce

Příjem objednávek na adrese:

Jaroslav VANĚK  
Lípová 589  
253 01 Hostivice

Firma K R A U S

nabízí tesařské, truhlářské a lešenářské práce.

Pavel Kraus  
Kladenská 71, 273 45 Hřebeč  
tel.: /0312/ 276317



- laboratoř pro rozbor  
pitných, odpadních a  
povrchových vod

Néprstkova 7, 110 00 Praha 1

NABÍZÍ PROVEDENÍ TĚCHTO SLUŽEB

rozbor pitné vody (chemické složení vody,  
tvrdost, bakteriologický rozbor na zjištění  
fekálního nebo povrchového znečištění)

cena: 320,- Kčs

rozbor odpadní a povrchové vody (ropné látky,  
radioaktivita)

cena dle stanovení

vyčistění a dezinfekce studny nebo vodojemu

cena dle dohody

Další informace získáte na tel. 265 018 nebo  
písemně na zhora uvedené adrese.

Vydává: Hostivické kulturní středisko  
Řídí: Redakční rada: S. Plicka (předseda),  
M. Zvára, A. Tejnor, J. Pergl, K. Šícha,  
J. Stejspal, Č. Macháček, E. Hrbková  
ilustrace: V. Stanislav

Vedoucí redaktor: A. Křižková

Otištěné názory nemusejí být totožné se sta-  
noviskem redakce. Uzávěrka 24. dne v měsíci.

Tiskne: EDITPRESS Rudná

Předáno do tisku: 3. 3. 1992 cena: 2,- Kčs

# DOUDEROVÁ

výroba péřových příkrývek a polštářů  
šití bytového textilu

Jeneč, Pod školkou 343  
okres Praha - západ  
tel.: Praha 998 00 86

V Ý P R O D E J N Í B U R Z A

MĚSTSKÉHO PODNIKU SLUŽEB, st. p. v likvidaci

se koná ve dnech 21. - 23. dubna 1992  
od 12.00 do 17.00 hod. v budově podniku,  
Jiráskova 100, Hostivice.

Nabízeny budou:

- náhradní díly na nákladní vozy
- dámské a dětské letní oděvy
- kalkulačky, rádia apod.

Lenka T O P I Č O V Á

vás zve

do nově otevřeného kadeřnictví  
(dámské, pánské, dětské a pedikura)

v budově pošty, I. patro.

VELKOOBCHODNÍ PRODEJNA pro soukromé podnikatele

C A S H and C A R R Y

nabízí

široký sortiment potravinářského zboží, drogi-  
stické zboží, ovoce, zeleninu, sýry, drůbež aj.

Prodejnu najdete přímo v areálu velkoobchodu  
JEDNOTA SD SLANÝ, Lacinova 1109, PSČ 274 01,  
přímo u nádraží ČSD. Prodejní doba: Po - Čt  
od 8.00 do 16.00 hod., v Pá od 8.00 do 14.00 h.

Veškeré další informace na tel. 0314 - 2403  
nebo 2368 u paní Holubové.